



守护健康担使命

——随县殷店镇中心卫生院发展纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 闵昌银



健康无小事,健康事业事关民生福祉。近年来,随县殷店镇中心卫生院以提升医疗服务质量、提高服务水平为重点,切实改进全院干部职工工作作风和业务素质,全力为辖区群众提供优质、高效、安全、便捷的医疗与基本公共卫生服务,让老百姓在家门口就能看得上病,看得起病,看得好病。

党建引领优作风

殷店镇中心卫生院始终把党建工作作为前进和发展的“根基”工程来抓,着力加强政治思想建设,规范职业行为操守,使党建引领成为党员干部创先争优、攻坚克难的精神动力,多年来被党组织评为“绩效管理成绩突出单位”。

该院建立党建及党风廉政建设主体责任清单,召开党组织生活会,认真开展交心谈心、批评与自我批评,认真落实“三会一课”制度,以政治建设为统领,提升党组织建设战斗堡垒作用。落实支部书记带头讲廉政党课,分管院长讲行业党课,党员轮流当“领学员”,开展讨论交流,撰写心得体会,组织观看警示教育片,以“学思想、强党性、重实践、建新功”为目标,全面提升党员的整体政治素养。

深入开展党风廉政建设宣传教育月活动,结合实际开展院班子及中层干部夜学,落实党员干部下基层“察民情、解民忧、暖民心”实践活动,召开了医疗卫生行业作风和腐败突出问题专项整治部署会,使党的群众基础更加牢固,提升全体医务人员政治意识和拒腐防变的能力。



▲ 开展主题党日活动



▲ 随县殷店镇中心卫生院2024年卫生工作部署会

强化管理提质量

医疗质量是医院管理的核心,更是医院发展生存之本。殷店镇中心卫生院不断加强医院管理,逐步提高医疗服务质量。

加强医疗管理。每月定期组织全院(含分院)医护人员业务学习、医疗防控等相关知识及操作技能培训,每月抽取医生病历,门诊处方进行点评、考核、反馈。落实首诊负责制,发热门诊持续接诊病人。落实住院病人及陪护人员管理,按时开展重点人群随访。及时完成各项填报、检查、考核及整改等日常工作。按要落实了各类慢性病的随访管理、康复指导工作。完善传染病报告管理制度,对医护人员进行传染病防治知识培训。开展生殖健康、优生优育、避孕节育科普知识宣传教育。

落实专项整治。制定了工作方案,成立专项整治工作领导小组,每月对全院病历质量进行了细致严格的检查、反馈、通报、处理及整改

落实。以创建清廉医院及医药领域腐败专项治理活动为契机,不断完善和更新医疗质量管理的各项规章制度,落实院科两级管理模式,全面加强医疗质量与安全管理,各临床科室出台了一套完整的管理体系。加大十八项核心制度的学习培训及落实,对重点岗位重点环节落实重点管理。加强护理管理,严格制度落实,保障护理安全,提升护理质量,加强护理管理队伍建设,强化护士长的管理意识。



▲ 健康签约服务

优化服务护健康

殷店镇中心卫生院在改善医疗服务的道路上砥砺前行,以完善农村卫生服务网络,不断改善农村卫生服务条件为目标,努力为广大群众提供安全、有效、方便、价廉的基本医疗与基本公共卫生服务。

开展结核病宣传日、全国肿瘤防治宣传周、全国儿童预防接种日、全国疟疾日、职业病防治周、全国防灾减灾日、防治碘缺乏病日、老年健康宣传周等健康教育宣传咨询活动,并以春季流感防控、用药指导原则、结核病防治、碘缺乏病防治、老年人健康管理等开展健康知识讲座。在殷店镇中心小学、殷店镇西坡中学组织开展以“拒吸第一支烟,做不吸烟的新一代”为主题的无烟日宣传活动。联合随县疾控中心在殷店镇东坡中学开展以“地方病防治,健康生活方式”为主题的健康促进活动。

近年来,该院累计新建、补建儿童预防接种证115人,接种以卡介苗、乙肝、脊灰、百白破、麻疹等12种一类疫苗3854人次,接种率90%以上。开展了以狂犬、水痘、手足口、23价肺炎等二类疫苗接种4029人次;对参与预防接种工作人员进行业务培训1次;对全镇辖区5所小学、10所幼儿园开展查验预防接种证春秋2次,完成入学验证598人次,补种54剂次;完成入托验证1186人次,补种125剂次。

结合建立居民健康档案对65岁及以上老年人进行登记管理,并对所有登记管理的老年人免费进行一次健康危险因素调查和一般体格检查及空腹血糖测试,并提供自我保健及伤害预防、自救等健康指导。开展老年人健康干预,对发现已确诊的高血压和2型糖尿病患者纳入相应的慢性病患者进行管理,对存在危险因素且未纳入其他疾病管理的老年居民进行定期随访。每年按要要求对65岁及以上老年人一次健康体检并按要求录入居民电子健康档案系统。

行医济世不忘初心,心怀志向从今再启。在今后的工作中,殷店镇中心卫生院将进一步强化医疗质量,保障医疗安全,规范医疗行为,为殷店镇的卫生健康事业作出新的更大的贡献。



▲ 新建殷店镇中心卫生院

打造病理诊断“金标准” 为临床治疗精准导航

——曾都区数智化病理诊断中心建成投用

随州日报通讯员 华晶晶



什么是病理诊断?对老百姓来说,它就是对人体组织进行化验、判断疾病良恶性的一个依据。而在医学上,病理诊断更像是临床医生的“眼睛”,它可以让医生最直观地了解病变在人体的分布和器官的损伤状态,从而对临床进行精准指导与诊疗,帮医生分析用什么“武器”对疾病进行反击。因此,病理诊断往往被当作指导疾病诊断的一个“金标准”,是解决临床问题的关键。

随着曾都区数智化病理诊断中心(位于随州市曾都医院门诊四楼)的建成并投入使用,这一“金标准”又被科技赋予了全新的内涵和意义,标志着曾都区医疗服务水平进一步提升,进入病理诊断“数智化”时代。

“司机班,请安排车辆和人员前往何店镇卫生院收取标本,送往医院数智化病理诊断中心。”

“收到,马上安排。”

“我听说以前来医院做手术,病理检查结果需要等好久,如果是恶性

的还要再做一次手术。这次我来曾都医院手术,术中医生取样送到病理诊断中心,半个小时后病理报告就出来了,显示是良性,医生一次就完成了相关手术,避免了二次手术。这提档升级的病理诊断中心,真是我们患者的福音!”在曾都医院妇产科做试管婴儿手术的许女士谈起数智化病理诊断中心,为其点赞。

病理诊断水平的高低,在很大程度上反映了医院医疗水平的高低。为了给患者提供更好的病理诊断服务,2024年4月,曾都医院被遴选为湖北省扩面试点医院以来,医院在省市各级领导的指导下,开始筹备建设数智化病理诊断中心,通过新增硬件设备、软件升级、流程改造等方式,历时2个月完成建设任务。

目前中心已引进全自动细胞学制染封一体机、AI智能阅片系统等专业化、数字化和智慧化设备共30余台。在原有常规病理诊断的技术基础上,先后开展了术中冰冻快速切片、免疫组织化学染色、HPV检测技术等多项新技术新项目。

与传统的显微镜阅片方式不同,曾都区数智化病理诊断中心的病理科医生是借助AI智能阅片系统观察切片,在AI辅助下,医生只需要通过大屏幕分析切片的电子图像,省时省力。

同时,中心充分利用省病理远程诊断平台,对一些疑难病例申请指定医院指定专家进行远程会诊,提升了优质医疗资源的可及性,更有效的降低了患者的就医成本。

